



一站式服务成最大看点

银行差异化竞争抢滩“出国金融”

□ 苑国威

每年高考前后，都是各大银行火拼“出国金融”的关键期。无论是出国留学还是出国旅游，都要考虑繁多的问题。签证、担保证明、留学贷款……为了办理各种手续，很多家长甚至“跑断了腿”。据教育部2014年的统计数据，2014年，我国出国留学人员总数为45.98万，占比位居世界第一。为抢占这一市场，各大银行都推出了“出国金融”业务。

银行“火拼”出国金融

随着出国留学和出国旅游的人数日益增加，人民币和金融业务国际化已成为趋势。面对如此诱人的市场“蛋糕”，各银行纷纷推出了出国留学“一站式金融服务”。

但因跨境涉及事宜繁琐，留学人员越来越需要安全、简单、快捷的金融服务。如何选择适合自己的金融机构和金融产品，越来越受广大出国旅游人士及留学生家长的关注。

笔者走访了济南市各大银行发现，国有银行的资源优势相对明显，其它商业银行则瞄准

细分市场，利用网络优势弥补网点不足的劣势。目前，国有银行中，除中行、工行、建行等大型银行海外网点铺设较多外，其他商业银行在境外布局普遍较少甚至没有。

另外，笔者也注意到，不少外资银行依靠境外网点优势，较早地推出一站式留学服务，早已抢占了国内出国留学市场的先机。但是，外资银行在国内网点普遍较少，也制约了外资银行进一步扩大相关业务的主要因素。

“一个家庭送子女出国留学，肯定要具有相当的经济实力。围绕这个家庭可以发现很多商机。”业内人士坦言，其实各大银行如此重视出国金融服务，并不是因为这项业务有多好的收益，而是希望吸引客户把存款证明的钱存入自家的银行中，从而积累更多优质客户资源，开辟其他的金融服务。他表示，尽管出国金融在零售业务板块的占比并不大，但是其高端客户的“黏性”却非常强。从目前银行业务来看，单纯的一项出国业务并没有较大利润贡献，但是银行更看重的是高端客户资源。银行工作人员告诉笔者，其实孩子出国留学，父母最关心的是孩子在国外能够生活和学习无忧。为保证子女的用款需求，中国银行推出的银行

卡以主卡和附属卡双卡并行的模式，不仅能满足多币种的活期、定期存款账户，满足子女在国外实时用款需求，同时还能省去国外携带现金的不便困扰。家长在国内直接将费用存入主卡内，附属卡就直接兑换成为当地货币。

找准适合自己的留学金融服务

近年来，随着出国出境人数逐年递增，以往单一的存款证明、购汇等服务项目已无法满足出国出境人员的需求。对于客户而言，无论国有银行、外资银行还是各商业银行，哪家服务更方便、更贴心、更能提供更高的价值回报，已成为客户选择银行的共同点。

目前对于不少有出国留学安排的家庭而言，早已把了解出国留学金融服务信息提上议事日程。笔者工商银行济南分行某营业厅看到，不少家长相约来到银行咨询子女出国留学的相关事宜，发现从前期的签证申请、存款证明，到留学生去国外后的生活消费汇款等问题，每一个环节都非常琐碎，耗时也相对较长。最终，他们选择了工商的一站式金融服务，把繁琐的问题简单化，给自己也带来诸多便利。

此外，笔者也了解到，每年5-7月是出国留学高峰期，办理外汇业务的程序相对繁琐，然而选择办理方式却很关键。比如，一位留学生家长说，到了银行网点，要排队等候，还有复杂的填单环节，费时又费力，特别是在出国留学的高峰季节，这种现象就会越来越严重。

“部分家长担心孩子在国外乱花钱，对此，银行已推出相关服务，让家长安心。”某银行的客户经理介绍道，“我们有一款信用卡附属卡，可以灵活掌握额度，父母及子女可同步收到该留学生信用卡的账单通知，这样家长就能进一步解子女在国外的消费情况。”留学季，很多留学生在为出国做着最后的准备工作，办理金融服务便是其中最重要的一项。业内人士提醒，在选择留学金融服务时一定要精心安排，选择适合自己的金融方式，这样才能省心省钱。一般而言，提前一年便可开始准备，用于留学的存折最好在申请的一年前开始存款，并且最好有多笔存入支出记录，而不是一次性几十上百万元的大额存入。其次，目前传统的汇款方式包括电汇、票汇、旅行支票三种，留学生需根据自身情况合理安排。

留学前要弄清“钱事”



□ 苑国威 宋广伟

近年来，随着留学生人数的增多，到银行办理境外汇款业务的人数也逐年增加。面对数额巨大的留学费用，如何汇款能享受更多的优惠？货币兑换有什么讲究？

据悉，境外汇款方式分为汇票、电汇、速汇金、旅行支票等类型，不同汇款方式的汇款金额、手续费、到账时间不同，市民可根据自己的实际需要选择适合自己的汇款方式。同时笔者走访发现，目前中行、工行等银行都开通了网银境外汇款业务，市民只需通过网银就可轻松完成境外汇款，还可以享受一定的手续费优惠。

那么，在境外汇款时，还有哪些注意事项呢？据悉，在国外，有的学校会要求提前支付一部分汇票，以汇票的方式提前交付学费。在这种情况下，如果选择电汇，要提前把这部分费用也计算进去，以免因为境外机构扣除相关费用后，汇款金额不足，影响留学生正常用钱。为了保险起见，市民在进行电汇时可选择全额到账，将需要向境外机构支付的电费提前在国内支付，保证所汇资

金全额到账。除此之外，去国外读书，免不了要把人民币兑换成外币，而货币兑换是有讲究的，到银行换汇，相关的凭证、材料一定要带齐全。第一学年要带齐护照、有效签证、写明姓名的正式录取通知书、收费通知书及翻译件、身份证或户口簿。第二学年需要带的材料包括：本年度收费通知、上一学年或学期的缴费证明、本人委托书、学生证等在读证明、因私护照及有效签证复印件、本人或代办人身份证或户口簿。

若换汇金额在年度总额内，凭身份证明向银行申报用途后，即可办理；若换汇超过年度总额，银行按外汇管理规定审核本人实际需求凭证后，可办理换汇；若留学生无法提供相应的凭证且换汇额度高于50000美元，必须到当地外管局审批，审批通过后，留学人员持外管局开立的换汇核准件才可到银行换汇。

目前，除了固定的学费外，留学生在国内换汇时，可以将其中生活费的一部分换成外币现钞，随身携带不超过等值5000美元的外币现钞出境。

部分留学目的地留学金融建议

美国留学：可申请双币种附属卡

留学生在美国没有社会ID，因此如果没有担保人就不能申请信用卡。建议学生在去之前让父母办理一些国内双币种的信用卡和学生用附属卡，这样在美国消费时可以用美元，父母在国内可以用人民币汇款。

提示：学生到校后，美国学校一般会给学生开指定账号。汇款的时候，电汇是最快最安全的，但手续费较高。建议大家在出国前带一些大额汇票过去，手续费会比较低。

英国留学：不妨选择网络银行

如果要汇款，建议在国内换汇，然后汇出，而不是国内换成外币现金，将外币取出后汇到国外。汇出现钞和汇出现汇的差价很大，所以一定要用现汇进行汇款。对留学生来说，最好还是用网络银行。开户后就可以申请到网络银行账户，在网络上设置一个基本账户，即借记卡账户。

提示：在英国开户一定要选择月计利息的账户。作为国际学生不用交税，而你只需填一张表格交到银行，银行把你的情况寄到税务部门去申请免税。钱存进去后尽量不要动，每月只要不支取，就会按月得到利息。

新西兰留学：华人钱庄换汇实惠

如果汇款的话，建议在新西兰的银行开个美元账户，由于人民币不能直接在国内买新元，因此家长可以在国内也开设一个美元账户，将钱汇到学生的美元账户中。这样，学生就可以等到美元兑新元价位最合理的时间段去兑换新元。在新西兰，有类似银联卡的银行卡，学生可以申请，不需缴纳任何手续费，方便实用。

提示：如果你想找一个便宜的地方换汇，最简单的办法是去华人开的钱庄换汇，不需要手续费，汇率更加合适，也不会有假钞出现。此外，你还可以跟他们谈谈价钱。

后排头等舱 看全新508如何出招

后排座位在乘车礼仪中一般是尊崇的位置，出于尊重，我们将重要客户、家里长辈安排到后排就座，然而这真能达到尊敬的效果吗？对于很多车型，坐在后排往往只是意味着腿部空间狭小，靠背不能调节等种种不适而已，与尊敬之意大相径庭。而市场上一些B级车却以优秀的后排表现，赢得了用户的赞扬和认可。后排就座到底存在哪些问题，这些车又是如何优化来赢得大家青睐的呢，我们邀请了多个车型的车主，以后排表现特别抢眼的全新东风标致508为例，就这个问题进行深入探讨。

“前些天去机场接几位非常重要的客户，按说应该先给大领导开后排车门，可接到客户一看，大领导身宽体胖，我想后排那局促的空间，伸出去的手真不知道该伸向何处还是前门了。”张先生一脸无奈地抱怨。正如张先

生所说，很多车型的后排空间都非常有限，伸不开腿却又无可奈何，许多车主都很有怨言。全新508在这方面确实下了一番功夫，本身轴距长达2815mm，配合优秀的空间利用率，后排空间非常宽敞，而且配备了独特设计的VIP功能键，可以调节副驾驶座椅的前后位置，让乘客获得更加自如的膝部、脚部空间。这种设计不仅对车内空间做了最自由、合理的分配，而且充分彰显了后排乘客的尊崇。

“后排座椅靠背也是个问题。”李先生说道，“我爸就常说我那车后排靠背太直，不舒服。”“但我也没办法，不能调呀。”李先生连连摇头。其实在当前B级车市，大多数车的后排座椅靠背都不能调整角度，这点非常影响后排乘客的乘坐感受。全新508在这点上走上了市场的前沿，后排座椅搭载了靠背电动调整系统。15度的调节范围为后排乘客提供了量身

打造的舒适坐姿，也因此市场上赢得了大量好评。

“夏天一到，空调开多少度成了大问题。我和老公觉得正好的温度，坐后排的老妈却总觉得冷。”刘女士刚开始说，其他几位纷纷表示有同感，看来这确实是一个非常广泛的问题。在这点上，全新508则是搭载了高级四驱空调，驾驶扶手盒的非后部设有后排温度控制开关和可调节的通风口，后排乘客可以轻松设置适合自己的温度和风量。

也有人提出了后排座椅的电加热、头枕等问题，这些问题非常常见，而全新508也都有很好的表现。全新508后排座椅具有加热功能，冬天不会出现前排座椅暖如春，后排座椅如冰砖的尴尬场景；头枕是睡眠舒适头枕，头部两侧可以得到很好的支撑，当车辆晃动时，头部也不容易移位，可以在行车时舒舒服服睡

一觉。这些强大的装备，打造了全新508优秀的后排感受。

我们常常将后排座位让给我们尊敬的人，但就是大家提到的这些问题，使得事实违背了我们的初衷，给我们造成不少困扰。这些困扰确实确实存在，全新508这样以务实的态度解决消费者的困扰，生产出更优秀的产品，那么赢得消费者认可也就是水到渠成的事情了。



金吉列留学移民 教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号
金吉列携手中国消费者协会联合发布《出国留学消费指导手册》

第46届世界名校全国巡回招生面试会

7月11日 周六【9:00—16:00】
济南银座索菲特大饭店6层
0531-81851155

英国名校进行时——参赞带您领略多样英伦
9:40—10:30 田小刚 中国驻英国使馆前公使衔教育参赞

精心留学日本，铸就精彩人生
10:30—11:10 邵宗富 中国驻日本使馆前教育参赞

新西兰 幼儿园到博士畅读移民新西兰
9:40—10:30 刘疆 中国驻新西兰使馆前教育领事

美、英、加、澳、日、韩、马、俄、乌、白俄等来自全球23个国家和地区的近百所海外名校
★ 特邀驻英国、新西兰、日本前教育参赞携手国际知名学者及名校招生官员奉献精彩讲座
★ 学霸免费留学
★ 海外留学行前指导说明会
★ 留学申请、金融服务、语言学习、移民服务一站式服务

合作机构：朗阁·雅思·新托福、ACG 新加坡远东机构

做良心事业，铸精彩人生 诚邀业内优秀资深咨询顾问人才加盟。简历投递邮箱hr.jn@jil.cn 专业办理：美、英、澳、加、新、俄、乌、日、韩、马、爱、法、荷、挪、瑞、丹、芬、比、德、西、意、白俄等国留学 专家团队：美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十大使馆前教育参赞 济南分公司：0531-81851155 网址：WWW.JJL.CN 中文域名：金吉列中国 地址：济南市市中区泺源大街229号 金龙大厦主楼29层